

# МАЛОСИЧ

1930 г. МАЙ  
31  
СУББОТА  
№ 123 (535)

**ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА**  
РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ—ОРГАН СИБИРСКОГО  
НОВОСИБИРСКОГО ОУРУЖНОМА ВАСКИ  
и ИРАЙСОВПРОФА

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 м.—50 к., 3 м.—1 р. 50 к., 6 м.—3 р. 12 м.—6 р. Принимается на почте и письмомосцев. Тариф на объявл. за строку сзади текста—50 к., многократное—1 руб. Адрес редакции: Советская № 6. Тел. пер. 1-35 и 11-35. Адрес газ. конторы изд. «Сов. Сибирь» ул. Советская, тел. № 1-16, 2-75, 1-83.



Группа из 1-й пилотной школы в Сиби. р. У. самолета.

## НАПРЯЧЬ ВСЕ СИЛЫ, ЧТОБЫ ПОЛНОСИЧЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ПОСЕВНОЙ ПЛАН ДОПОЛНИТЕЛЬНО ПОСЛАТЬ РАБОТНИКОВ В ДЕРЕВНЮ. НЕМЕДЛЕННО ИСПРАВИТЬ ПЕРЕГИБЫ ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ ОРГАНИЗОВАТЬ СОРЕВНОВАНИЕ И УДАРНИЧЕСТВО. ПОМОЩЬ ЕДИНОЛИЧНИКУ. УСИЛИТЬ МАССОВУЮ И РАЗЪЯСНИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ

### Удесятерить энергию

Весенний сев в разгаре. Однако, те сведения, которые имеются в сводках на 25 мая, свидетельствуют о том, что темп сева по Сибири не удовлетворителен. Последняя пятидневка производственных условий. Однако, по сведениям, обща цифра выполнения посевного плана по Сибири всего лишь 15,7 проц.

Цифра эта, бесспорно не точна, она значительно преуменьшена. Наша статистика и особенно посевная, как это отмечено во вчерашнем номере «Советская Сибирь», — усложнено хромит.

«Советская Сибирь», во вчерашней ледовой приросту сплывающей прирост. В одном селе, Бониково округа, по севу было несколько крестьян и упорно не желали сельскому совету, что сеять они не будут, так как у них нет семян. Однажды председатель сев верхом и поехал на поля. Оказалось, что большинство единоличников уже заканчивают сев.

Однако, это не дает никаких оснований, никакого права успокаиваться. В той же сводке, приводя данные: на 25 мая совхозы выполнили 82,7 проц. плана; 26 крупных колхозов на 25 мая выполнили 42,1 проц. плана. Ясно, что остальные менее крупные колхозы и единоличники при выполнении значительно отстают. Таким образом, общее положение выполнения посевного плана, если говорить о требовании мобилизации всех сил для выполнения посевного плана, тем, что осталось буквально 10-15 дней, в Тамбове которых мы должны наверстать Уру. динес. Требуется самая боевая, ударная работа, ближайших дней, как об этом говорит «Правда», должна еще в большей мере, чем предыдущий период — быть днями действительно ударного большинства сева.

В первую очередь для обеспечения успеха сева должны быть немедленно и окончательно исправлены те перегибы, которые имели место и которые имеют место в некоторых местах еще до сих пор, мы приводили недавно пример, как в Барнаульском округе многим хозяйствам, выходящим из колхозов не заворачивая по сей день пошвы, семена, инвентарь и пр. Повторяю, до сих пор не отказавшие от своего голографства, должны немедленно получить жестокий отпор, ибо сейчас, даже данное предложение в исправлении ошибок принесет величайший вред.

Те сведения, которые имеются у нас, показывают, что за последние время участки комсомольской организации, особенно комсомольской организации города, в весенней посевной кампании — ослабео. Об этом свидетельствуют хотя бы тот факт что в той группе заматов, которые ре-

данция ежедневно получают, очень мало заматов о том, как городские комсомольские организации помогают деревне в севе и укреплении колхозов. Это, конечно, не случайно. Это свидетельствует того усложнения, которое сложилось у многих с первых дней сева.

Сев начался, сейчас в деревне делать нечего. Такого рода настроения существуют у очень многих. Эти настроения явно вредны. Люди, которые так думают, — недооценивают того, что именно сейчас в дни сева кулак с озобной яростью, упорством и настойчивостью ведет разлагательную работу, пытается повлечь посевную кампанию. Эти люди недооценивают значения нашей массовой раз'яснительной и организующей работы. По существу это—своеобразная теория самозатяжки в посевной кампании.

В ближайшие дни каждая организация, каждый комсомолец должны мобилизовать все силы, сделать все возможное, чтобы посевной план по Сибири был выполнен. Работать, дополнително мобилизация комсомальцев в деревню. Необходимо развернуть широчайшую массовую работу среди единоличников и колхозников. Развернуть ударничество и соревнование в колхозах. Немедленно по окончании сева в колхозах переоборудовать орудия производства и силы на помощь соседним колхозам и единоличникам. Первоочередные колхозы могут и должны создать бригады из лучших колхозников в составе отставников колхозов, чтобы помочь им правильно организовать труд, передать свой опыт. Комсомольские организации должны взять на себя ответственность за то, чтобы по лучшему в районах семеновое зерно не залежалось, а немедленно доставлялось по назначению.

От того, как пройдет сев в том или ином районе и округе, будет зависеть деятельность каждой комсомольской организации.

«Правда» в передовой от 28 мая пишет: «Наиболее неблагоприятным районом по ходу сева как с точки зрения общего темпа так и в отношении точки зрения участия индивидуальных быднчиков, середнячков хозяйства являются Казахстан, СИБИРЬ и Урал».

И дальше: «К 16 партийному съезду мы должны прийти в основном с выполненной программой большинства весны. Сегодня эту задачу решают в первую очередь СИБИРЬ, Казахстан, центральные районы и районы льноводства».

Всю энергию, всю напряженность фронта на выполнение взятых нами обязательств. К 16 партийному съезду выйдем вместе с передовыми районами: Урал, Нижней Волги, Нижней Волги и другими районами Советского Союза, заканчивающими комсомольский сев.

### СРОКИ СЕВА МОГУТ БЫТЬ ПРОДЛЕННЫ

В связи с тем, что у крестьян имеется страх перед осенними заморозками было оговорено совещание агрономов из совхозов. Совещание показало, что в условиях Сибири поздние посевы пшеницы, ячменя, овса, проса, льна-долгунца при достаточной влажности почвы, дают результаты часто не хуже, а лучше ранних посевов.

Совещание считает вполне возможным в продолжении в текущем году посевов главнейших яровых культур—пшеницы до 7-8 июня, овса и проса до 15 июня.

Страх перед посевами, страх преувеличен.

Далее 100 процентное выполнение плана.

### ВОЗМУТИТЕЛЬНОЕ БЛАГОДУШЕ АЧИНЦЕВ

АЧИНСК, 29. (Наш корр.). Пять дней заседал окружная партконференция, почти докладов заслуживающих делегата (Сибиряков, СибКБ, ОК, ОКК и ревкомиссия). Стоя человек высказались по отчетам, но до сих пор в предельно не задат неотложный, актуальный, особенно для ачинской парторганизации, вопрос о ходе весеннего сева, задерживая до весенней цифры 12 проц. плана до всему округу.

В отчете ОК всем Колхозам весеннего посева отведено 10 строк, весенней же севу—одна мимолетная фраза. Попытки одного-двух делегатов вернуть внимание конференции на сторону сева вызвали возгласы:

«Е!» по существу, специальный доклад будет».

Далее послышалась телеграмма т. Эйхе, указывающая: «Окружному отделегаем партконференции, ослабляют внимание севу», бьются не в бровь, а в глаз, даже эти телеграммы, немедленно доставленные в президиум конференции, не произвели никакого действия и даже не была затвена конференция.

С мест идут тревожные сигналы: «Эт подличий сектор засеял 8,9 проц. пла партконференции».

### Перевыполнение плана подарок съезду

В отарок 16-го съезду партии рабочие Колосовского завода обязались отремонтировать домик в течение 30 дней, вместо 60. «Демистрия» сверх программ выпускает 5000 бочек цемента. Рабочие машино-строительной мастерской

### Опыт одной коммуны

Кулацкие агитпропы съюзили часть бедноты на свою сторону. Особенно резко выступают исключенные из коммуны. Были случаи бдительности.

23-е апреля—явился один антиквальный выступлений. Невил Марчук (исключенный из коммуны) ходил с ножом по деревне и искал председателя Черепанова. Тогда же поджигатели сделали налет на канцелярию коммуны. Машинист Ракан сказал: «Мы коммуны разнесем, сам выйдем и т. д.»

Но работа имеет и светлые стороны. Наиболее слабый участок — партийная и комсомольская работа. Трое партийцев заняты на руководящей работе. Комсомольцы (12 чел.) не являются организаторами; они не знают даже плана проведения посевной кампании.

Ни партийцы, ни комсомольцы не являются в течение 4-6 месяцев политическим.

Колхоз растет, а руководство отстало. Выводы, конечно, не только партийной коммуны. Выводы руководящих органов районского комитета и парткомитета РК(б)П. Первым руководителем—партизанами «отыскается», а второй, по докладу местных работников выносит громкие резолюции, а практические шаги не помогает.

Руководство отстает от роста, а отстать, значит отрываться от масс.

### РОСЛИ В ЖЕСТОКОЙ БОРЬБЕ С КЛАССОВЫМ ВРАГОМ

Деять агитаторов — красноармейцев Н-ского полка (Черепанов С., Павлов, Воробьев, Зуев, Тагорский, Гудух, Лаптев и Филиппов) организовали 21 апреля 1929 г. красноармейскую коммуну. Но этого агитаторства оказалось мало. Красноармейцы решили привлечь крестьянскому миру.

После этого летом 1929 года делегат от Н-ского полка в Иркутском округе организовал в Маузерном подрайоне, в участке Шантой, Кузнецкого района, сельскохозяйственную коммуну. Сначала в нее входили 12 человек. Однако, эти 12 были крепкими. Организаторы—красноармейцы ведут оживленную борьбу с помещиками. В январе 1930 года приезд организаторов в коммуну вызвал бурный приток новых членов.

Коммуна быстро росла.

Цифры роста: январь — 70 человек, февраль — 166 и, наконец, в марте коммуна насчитывала 240 человек.

Принцип и чуждый элемент. Он мог разложить организацию. В апреле 1930 года коммуна провела самоочищение. Исключено — 18 человек.

Поддержка умножились количественно, но качественно окреп.

Работа коммуны идет организованно. Рабочий план полевых работ составлен в конце марта. Работы в тигровой елочной коммуне обеспечены. Людей на базовая сила—уже работа на брига-

### Сводка о ходе сева в Сибири

В СИБИРИ ЗАСЕЯНО 1.577.600 ГЕКТАРОВ

По данным СибЗУ, на 25 мая по Сибири засеяно по всем секторам (колхозы, совхозы и единоличники)—1.577.600 гектаров (15,7 проц. плана). Совхозный сектор выполнил план на 62,6 проц., засеяно 134.200 гектаров, Колхозы засеяли 582899 гектаров—14,6 проц. плана, единоличники—14,5 проц.

По общим секторам первенство в севе держит Минусинский округ. Его колхозы засеяли 30.943 га (43,9 проц.) и единоличники—72.705 га (24,5 проц.).

Позорный темп в работе по округам: Кузнецкому (5 проц. у колхозов и 4,7 проц. у единоличников), Ачинскому (7,8 и 7,0 проц.) и Барнаульскому (7,7 и 15,1 проц.).

В совхозах первенство по выполнению сева держит трест «Одцово»—74,6 проц. Затем идет: совхозтрест—71,1 проц., зернотрест—38,5 и скотовод—17,1 проц.

### ДЕЛЕГАТЫ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ МОБИЛИЗОВАНЫ НА СЕВ

26 мая Бийская окружпартконференция заслушала внеочередное сообщение председателя окружного, Борисова о ходе сева. Конференция постановила: иметь чрезвычайную свободу, полную свободу в отношении изменения сева в Соустинском, Конованском, Солтанском, Солонешенском, Тогульском и Бельшевиченском районах. Конференция решила мобилизовать несколько делегатов и от ветработников округа для немедленного выезда в отставку по своим районам. Мобилизованные делегаты должны совместно с районными организациями руководить ходом посевной кампании. Одновременно конференция призывает всю партийную организацию и усиление хода сева, сделав его действительным по большинству своим. Наряду с этим партийные и советские организации должны уделять особое внимание как колхозному сектору, так и массово-разъяснительной работе в индивидуальном секторе за полное выполнение посевного плана, доведенного до двора.

27 мая мобилизованные делегаты выехали в округ.

### МОБИЛИЗОВАНЫ НА СЕВ НОВОСИБИРСК

Новосибирская и Барнаульская окружные партконференции, на себоях за последние дни, ознакомившись с ходом сева в своих округах, приняв меры к развитию сева совершенно неудовлетворительно. Ввиду того, что основой руководящего состава районных работников участвует на конференциях и что сев в районах фактически идет без руководства, Новосибирская конференция решила для усиления сева, немедленно до окончания конференции, отпустить 40 работников и дополнительно мобилизовать 10 окружных работников. С Барнаульской конференцией срочно выехать в районы 14 работников.

### УДАРНАЯ РАБОТА НА СЕВЕ

Молодежная бригада № 2 в коммуне «Кл. 9 павших бойцев», с. Тропилово, Кузнецкого района дает образцы ударной работы за время весеннего сева.

### Пятидневные задания выполняются с перевыполнением.

Недостатка фуража и плохая погода.—повлидела, не позволила бригаде достигнуть еще больших успехов!

### Допам основные выводы:

Нужно наладить парторганизацию, издать среди руководства хозяйственные инструкции, повести массовую работу с беднотой.

Должно быть живое, повседневное руководство.

Нужно закрепить имеющиеся объединения.

Постоянно необходимо за ростом и развитием масс, наладить работу с молодежью. Только выполнение этих задач дает возможность коммуне двигаться вперед, а не топтаться на месте.

Арми.

ЦИРЯНОВ.

# ПОЛНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРОГРАММ И ПОСЕВНЫХ ПЛАНОВ — ЛУЧШИЙ ПОДАРОК К СЪЕЗДУ КОМСОМОЛЬЦЫ, БУДЬТЕ ПЕРЕДОВЫМИ БОЙЦАМИ В БОРЬБЕ С ПРОРЫВАМИ ПРОИЗВОДСТВА ВОЗВРАТИМ ГОСУДАРСТВУ МИЛЛИОНЫ

## ПОД ЗНАКОМ ВЫПОЛНЕНИЯ ПРОМФИНПЛАНОВ

Абсолютное большинство предприятий Иркутского округа (Слюдянка, козжовод, солзавод, обувная фабрика, лесозавод и т. д.) программу по снижению себестоимости не выполнили на 50 проц.

КАИНСК, 29. (Нам корр.) Пяти ба районская окружная партконференция проходит с большой активностью. По докладу Крайкома высказалось 26 чел. Политическая линия Крайкома принята на правильной. Конференция встречена с большим энтузиазмом колхозников и рабочих. Многоголосные рапорты колхозов и предприятий сообщают конференции об огромных достижениях.

Иркутский комсомол объявил месячник борьбы с потерями на производстве. Месячник начнется с 1-го июня по 1-е июля и окончится техническим боем между цехами и предприятиями.

Перед самым открытием партконференции поступило заявление о приеме в партию профессор Юдаевина, Шипачева, докторов Мольгунова, Сергеева и Куртеева и ассистентов Талашина, Подшивалова, Ларионовой и Голызу. Конференция поручила будущему составу бюро рассмотреть заявления. После выступления т. т. Егера и Шаранговича, подведших итоги, пятая окружная конференция закончила работу.

Потери исчисляются в миллион рублей. Апрель решительного перехода в промышленности не дал. Существует реальная опасность срыва второго года пятилетки в промышленности Иркутского округа.

Кодоз «Идут к социализму» выполнил план на 70 процентов и дал обещание посевной план выполнить с превышением на 100 гектаров и открытию красной партконференции. Профинплан майской механической мастерской выполнен. Отдельные бригады на барбариском транспорте также выполнили задания. Конференция обратилась к колхозникам и с/хслужащим округа с призывом выполнять планы посева. По предложению делегатской части конференции, команирирована для усиления посевной фронта.

В связи с окружной партконференцией, а также с подготовкой к красной конференции и 16 партсъезду, работа по вовлечению ударника в партию принимается энергичней характер. Так, в цеховской горской организации с 15 по 20 мая принято 138 человек, тогда как за апрель и первую половину мая было

принято только 134 человека. Соответственно с этим, темповые лучшие ударники в партию развертывают и другие районы.

Требуется быстрая мобилизация рабочих масс на борьбу с потерями, развертывание самокритики в ударном движении для укрепления и перевода его на высшую техническую ступень.

По сведениям на 25 мая, окружной план посева выполнен только на 25 проц. Преступно выполняет задание Верх-Назаровский район, выполнивший план только на три процента.

Секретарь районного комитета ВКП(б) Первомайского зерносовхоза т. Хомич со

было принято только 134 человека. Соответственно с этим, темповые лучшие ударники в партию развертывают и другие районы. Организация химзавода и апрель насчитывала 323 члена и кандидата. В апреле она выросла на 15 и в мае на 21 человек.

Основными лозунгами проводимого месячника являются:

## НЕУСТАННАЯ БОРЬБА ПРОТИВ ПРАВЫХ И ЛЕВЫХ

- 1. К XVI партсъезду по боевому ликвидируем хозяйственные прорывы. ВОЗВРАТИМ ГОСУДАРСТВУ 1.000.000 РУБЛЕЙ—выполним и перевыполним промфинплан.
- 2. КОМСОМОЛЕЦ ДАЕТ ТОЛЬКО ЛУЧШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ, комсомолец дает только ЛУЧШУЮ ПРОДУКЦИЮ, ни одного комсомольца прогульщика, ни одного комсомольца—лодыря.

Бауманская райпартконференция политически и полностью одобрила политическую и организационную линию ЦК, Борьба Компартии против правых, в частности вывоз Бухарина из состава президиума ЦКП.

28 мая заслушаны приветствия конференции от колхозников Солонешенского района и черемских коммунаров. Коммунары заверили конференцию, что они посевной план выполнят.

Иркутск. **Рабочий контроль** ШЕГЛОВСК, 29. (Нам корр.) Окружная рабоче-крестьянская инспекция в профбюро организуют временные контрольные комиссии на рудниках и предприятиях с целью проверки хода ликвидации производственных прорывов в 16 партсъезду, а также проверки, как выполняются решения рабочих о необходимости ликвидировать прорывы к 16 партсъезду во что бы то ни стало.

Н. ИЛЬКОВ.

На райпартконференции Пролетарского района делегаты, выступавшие по докладу тов. Уханова о работе ЦК, подвергли резкой критике ошибку, допущенные московской организацией.

## ПЕРЕД 16 ПАРТСЪЕЗДОМ 2.500 ЗАЯВЛЕНИИ НОВЫЕ СИЛЫ

**Цемент—сверхплана** Работе «Красного Профинтера» (Брянец), готовит в подарок 16-му партсъезду—20 большегрузных вагонов. 25 мая профинтерновцы остались после работы на два часа для окончательной отделки вагонов. Рабочие цементного завода также выполняют свои обещания партсъезду по выпуску сверх программы 80.000 бочек цемента.

Во всех районах Луганского округа закончились партконференции. Во время партконференции лучшим кадровой ми рабочими колхозниками подано свыше 2500 заявлений о вступлении в партию.

В Серпухове открылась вторая окружная партконференция. В день открытия конференции подано 200 заявлений от рабочих и работников о приеме в партию. С отчетом о ЦК ВКП(б) выступил тов. Каменский.



Единоличник пахнет (Бердский район).

## ГАЗЕТ НЕ ЧИТАЛИ, А ЧИТАЛИ-ЛИ ВЫ ДИРЕКТИВЫ ВСНХ?

## НЕ ГОТОВИТЕСЬ, ТОВАРИЩИ!

НАЛЕТ «ЛЕГКОЙ КАВАЛЕРИИ» В КАИНСКЕ ОБНАРУЖИЛ ПЛАН СТАНКА НЕ ДОВЕДЕН, АДМИНИСТРАЦИЯ И ПРОФСОЗ РАБОТНИК К ЭТОМУ НЕ ПРЯВАЛИ, ДИРЕКТИВА ВСНХ ЗАБЫТА

Положение с подготовкой к 16 партсъезду по Октябрьскому району (Новосибирск), чрезвычайно тревожное.

Воссоюзный налет «легкой кавалерии» в Каинске прошел с успехом. 23 и 24 мая «кавалеристы» заехали на Каинский басинсклад-завод.

Только 26 мая на бюро райкома разговаривали о работе по подготовке к съезду. Что практически решил райком, как организовать эту работу, узнать не удалось, протокол бюро дома у технического работника райкома еще не обработан, а в ячейках, на исключенном темпоза, об этих решениях не знают, на бюро были не все секретари.

В результате налета обнаружено, что промфинплан до отдельного цеха, до каждого рабочего не доведен.

Что делают ячейки, как развернули массовую работу в собраниях рабочей молодежи, когда будут эти собрания, и будут ли они, в райкоме не знают.

Когда спросили заведующего складом Мартынова об этом, он ответил:

Решили, что с 27 мая ячейки должны начать проработку тезисов к 16 партсъезду, до первого мая провести собрания, провести заместителем секретаря района Таратанов.

— И ничего не знаю. Было ли такое постановление ВСНХ и ВКП(б) о ведении промфинплана до станка—не слышал. Газет, я должен прочитать, не читал. Времени не хватает, как-то не удавалось.

Что делают ячейки, как развернули массовую работу в собраниях рабочей молодежи, когда будут эти собрания, и будут ли они, в райкоме не знают.

— В наших условиях этого сделать нельзя.

Катали о конкурсах. Работа по конкурсу должна быть тесно увязана с подготовкой к 16 партсъезду.

Басинсклад-завод производственное задание не выполняет. Но, не имея план на руках, рабочим трудно заштыковать этот прорыв. Рабочим не рассказывают

Конкурсы должны стать стимулом и еще большим ростом ударного движения, самоорганизации, росту активности рабочей молодежи, приближению ее к основным хозяйственным вопросам.

Учебные мастерские инструментами обеспечены недостаточно, от чего большая часть изделий в выработке деталей.

Конкурсы должны способствовать стопроцентному вовлечению рабочей молодежи в комсомол, ликвидации производственных прорывов.

Барнабаская школа ФЗУ транспортников объявила себя ударной, но до сих пор среди учеников можно встретить жеударников. Эти «штаны» работают с прохладцей, к учебке относятся заведомо. В результате чего успеваемость упала на 48,1 проц.

Задачи, поставленные Окружным комитетом Новосибирских комсомольцами, в проведении конкурсов, несколько не просчитаны решением Крайкома комсомола о подготовке к 16 партсъезду.

Особенно отстаете, как самый худший производственный и плохой ученик, это Герушкин.

Во вот этого являю, как мог связать райком.

Фабзавучени.

## НЕ ОПРАВДАЛИ ЗВАНИЯ УДАРНИКОВ УСПЕВАЕМОСТЬ УЧАЩИХСЯ УПАЛА НА 48 ПРОЦ.

Комсомольцы «легкой кавалерии» Барнабаски в дни всесоюзного налета 23, 24 мая сделали рейд на транспорт. Проверили работу дела, учебных мастерских, школы ФЗУ, службы пути и др. В результате налета на все предприятия транспортного узла «кавалеристы» наши, что промфинплан знают только в мастерских школы ФЗУ, но и то этот план общий. До отдельного учащегося, до каждого станка план не доведен. Учители совершенно не знают своих норм выработки, а также леп на него толкание той или другой детали. Те задания, которые даются школе ФЗУ, не приспособлены к условиям ее работы. Помещение не позволяет практическую работу фабзавучеников развернуть как следует. В школе приходится работать на три смены.



# В КИТАЕ ОРГАНИЗУЕТСЯ ПЕРВЫЙ СОВЕТСКИЙ ЦИК

## В 19 РАЙОНАХ—СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ. СОЗЫВАЕТСЯ ПЕРВЫЙ СЪЕЗД СОВЕТСКИХ ТЕРРИТОРИЙ КИТАЯ

Из Шанхая пишут, что коммунистические отряды в 3000 человек достигли берегов Янцзы (кружная река на северо-востоке Китая) и находятся вблизи г. Цзяоцзяна. По слухам, телеграфная связь с Ханькоу прервана коммунистическими отрядами.

Короткие известия говорят о том, что в Китае огни восстания вспыхивают все чаще и чаще. Партизаны пробиваются и Пейлину (раньше Пинину)—и самому основанию гоминдановского трона.

СЕЙЧАС В СЫЧУАНИ оперируют около 80 тысяч повстанцев. Командир красной армии Гуан Ци-Сяня своим тремя дивизиями успешно разбивает сычуаньских генералов.

НА ЮГО-ВОСТОКЕ ХУНАНИ создана советская республика под руководством Чжоу-Ваня.

Партизанские дивизионы перебрасываются и в СЕВЕРНЫЙ КИТАЙ. Партизанские отряды растут не по дням, а по часам. Орган нанкинских головорезов с сокрушением пишет: «Коммунисты так много, что их совершенно невозможно перебить».

СЕЙЧАС В КИТАЕ НАСЧИТЫВАЕТСЯ 19 СОВЕТСКИХ РЕПУБЛИК.

ВЧЕРА ДОЛЖЕН ОТКРЫТЬСЯ ПЕРВЫЙ СЪЕЗД СОВЕТСКИХ ТЕРРИТОРИЙ КИТАЯ. СЪЕЗД ПРИМЕТ ОБЩУЮ ПРОГРАММУ БОРЬБЫ. ИЗБЕРЕТ ПЕРВЫЙ ЦИК, СВЯЖЕТ МОЩНОЕ КРЕСТЬЯНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ С РЕВОЛЮЦИОННЫМИ ВЫСТУПЛЕНИЯМИ ПРОЛЕТАРИАТА.

Компартия Китая насчитывает сейчас 65 тысяч членов, комсомол—30 тысяч. 19 советских районов—зародыш единой китайской республики.

## НА СЕВЕРО-ЗАПАДЕ—КАРАТЕЛЬНЫЕ ЭКСПЕДИЦИИ

Аэрпланы карательной экспедиции в северо-западной пограничной Индии бомбардируют укрепленные холмы, за которыми скрываются повстанцы. Пешаварский корреспондент английской газеты «Таймс» сообщает, что движению краснорубашечников в деревнях усиливается. Орган пограничной Лиги молодежи выходит с красными знаменами и, изображающим серп и молот и лозунг: «Крестьяне и рабочие, соединитесь!».

## ВЛАСТИ РАЗДУВАЮТ РАСОВУЮ ВРАЖДУ

Принимаются все меры к тому, чтобы стелечь население Индии от революционной борьбы. Националисты для этого объявили «солоний поход», а английские власти пытаются посеять вражду между различными племенами. Малокультурное население—благоприятная почва для всех этих фокусов. Получены телеграммы о том, что в РАНГУНЕ произошли новые столкновения между уроженцами Бирмы и жителями племени Андра. Полиция стреляла в толпу. Во время столкновения убито 80 человек.

В БОТАУАНГЕ толпа бирманцев зверски убила 15 индийских женщин. Все предприятия и лавки закрыты.

В Рангуне, по последним данным, убито 64 человека, ранено 1000 человек.

## В ЛАНКАШИРЕ 36 ПРОЦ. БЕЗРАБОТНЫХ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

В результате бойкота английских товаров в Индии, последние две недели, в ланкаширской бумажной промышленности количество безработных увеличилось на 28.000, достигнув 163.831 человека—36 процентов общего числа рабочих в этой отрасли промышленности.

В Лагере (Бомбейская провинция в Индии) произошло серьезное столкновение полиции и массы городского населения. Толпа осыпала полицейских градом камней и ранила двух офицеров и несколько полицейских. Полиция была вынуждена отступить.

## ГЕРМАНИЯ РЕЗИНОВЫМИ ПАЛКАМИ И КИНЖАЛАМИ РАЗГОНЯЮТ РАБОЧИХ

По призыву компартии тысячи берлинских рабочих собрались на пороховых двух уличных фашистами рабочих. На площадях и прилегающих улицах было стянато несколько сот пешеходов и конных полицейских.

После речи представителя МОПРа на рабочих начала полиция и пустила в ряд резинные дубинки и охотничьи кинжалы, которыми теперь вооружены полицейские. Ранено трое рабочих.

## ШВЕЦИЯ АНТИВОЕННАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В МАЛЬМЕ

В порт Мальме прибыли на двух 6 английских крейсеров. Рассматривая это посещение как военную демонстрацию против Советского Союза, компартия Швеции призвала рабочих Мальме к антивоенной демонстрации. Полиция и фашисты напали на демонстрацию и разогнали демонстрантов. Много рабочих ранено.

## БЕСАРАБИЯ МАССОВЫЕ АРЕСТЫ

В южной Бессарабии проводится многочисленная массовая аресты. Группы арестованных в 30 чел. предьявлено обвинение в принадлежности к коммунистической партии и проангаже.

## ФРАНЦИЯ КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА В ТАНДОНГЕ

В Тандонге (Индокитай) перед домом, где останавливался провозом французский губернатор провинции Сален, состоялся демонстрация 2000 рабочих с красными знаменами. Демонстрация была разогнана вызванными отрядами жандармерии и военными частями.

# ОРГАНИЗУЕМ МАССОВУЮ ПРОВЕРКУ ВТУЗ'ов, ТЕХНИКУМОВ И ФЭУ

ВОНХ и ЦБ ВЛКСМ организует массовую проверку профессионального образования по всему Союзу ССР с тем, чтобы в XVI партсъезде дать четкий и ясный ответ, как выполняются решения ноябрьского пленума ЦК.

Массовая проверка должна выявить, как идет перестройка высшей и средней технической школы, какое участие в перестройке принимают хозяйственные и профессиональные организации, как готовятся кадры для важнейших отраслей промышленности, как все это связано с подготовкой профессиональных кадров, обеспечивая нужды реконструктивного периода.

Основное внимание по сравнению с прошлым должно сосредоточиться в главнейших, основных участках (строительство, Сибкомбайн, Кузнечной, Сибугле, Зерноотр, Транспорт) и важнейших промышленных и учебных центрах (Новосибирск, Кузнецк, Омск, Красноярск, Иркутск, Томск).

Массовая проверка должна организоваться силами рабочих и студентов, проведением выборочных обследований ВТУЗ'ов, техникумов, ФЭУ, горпрому-чел.

Нужно проверить всю поставку учебной в школах ФЭУ, кого готовят ФЭУ для предприятий, что нужно сделать для того, чтобы через ФЭУ покрыть всю потребность в квалифицированных рабочих.

До сих пор ряд хозяйственных и политических организаций не понимают всей политической важности раз-

тывания ФЭУ. Школы ФЭУ работают в непрофессиональных помещениях, не имеют достаточного оборудования и почти не имеют технической помощи. Угрожающее положение в ряде мест со строительством ФЭУ, ряд престов поставили строительство школ под угрозу. Почти ничего не делается по подготовке к осеннему набору.

Массовую проверку нужно начать сейчас же—техникумы, школы ФЭУ должны организовать бригады для проверки своей работы, фабрики, заводы должны выдать в свою очередь бригады для обследования техникумов, школ ФЭУ, в которых они связаны.

Самое активное участие в массовой проверке должен принять комсомол. Комсомольские ячейки должны быть в студенческих организациях, в организациях студентов, мобилизовать массы молодежи на выявление всех недостатков профессионального образования.

Комсомольские ячейки школ и предприятий несут огромную ответственность за состояние и строительство школ ФЭУ, подготовку осеннего набора, за перестройку и приближение к производству техникумов.

Смотр-проверка должна привлечь внимание комсомольских организаций и рабочих ФЭУ, горпрому-чел, техникумов.

Материалы обследования ФЭУ, техникумов, предложения—присылайте в «Молодой Рабочий».

КОЗЛОВ.

## КОГО МЫ ГОТОВИМ БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОТБОРУ В ГОРПРОМУЧИ

В связи с гигантским ростом угольной промышленности мы, как никогда, терпим большой недостаток высококвалифицированной рабочей силы. До безобразия плохо обстоит дело с рабочими, умеющими управлять шахтовыми механизмами.

Основным источником пополнения шахт квалифицированной рабочей силой являются школы ФЭУ и горпрому-чел, на которые в данный момент должно быть обращено все внимание.

Для того, чтобы готовить квалифицированных рабочих из 16-17 летних подростков, нам нужно, чтобы они были здоровы, нам нужны те люди, которые бы, выйдя из школы, смогли работать в шахте и управлять шахтовыми механизмами.

Но нам не нужно таких людей, которые, не кончив еще школы, выходят из школы. Нам не нужно таких людей, которые после трехлетнего обучения могут работать только сторожами, что приносят нам громадные убытки, так как на каждого ученика за три года учебы затрачивается около 3 тысяч руб.

Помогите, как обстоит дело в вашей школе горпрому-чел Ленинского руд-

ника, Кузнецкого округа... По заключению врачебно-контрольной комиссии из 241 человека учащихся—212 человек больны. Из них 27 больны туберкулезом, 6 больны неврастенией, 3—порочным сердцем. Остальная часть больна малярией, переломлением, ревматизмом, хроническим бронхитом, гриппом и т. д.

Из всего количества 24 человек должны сейчас совсем выбыть из школы—с учебы, по плохому состоянию здоровья.

Больным преимущественно даются ученики первых групп, которые не приняты осенью 29 года и в последний раз 30 года. Нет твердых условий на то, что эти ученики в школу, а все дело в надрыве, когда вы поступаете, приходится под общей формой «универсальной» —здоров.

Это—халатность приемной комиссии. Испытывая такой горький опыт, нужно в следующем приеме относиться более серьезно. Если мы готовим, то давайте готовить действительно рабочих, а не инвалидов и не брать средства на их ветер.

Г. ДАВЫДОВ.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

Окружком ВЛКСМ назначены в качестве заместителя (до 1 июля) 31 мая ликвидированных товарищей: Вахт Павел А., Алексеев Е. М., Смирнов, Кузовов Татьяна Ев., Мельников Иван, Белозубов Анатолий, Рогович, Демьянов Александр, Юрлова Юлья, Нехороших Иван, Острога Вячеслав, Поляков Виктор, Славинский Вячеслав, Степанов Виктор, Павлова Наталья, Брызгалов Василий, Тимофеевич, Игнатова Нина, Николаев Николай, Коварский Михаил, Сажин Сергей Васильевич, Пущкарев Вера, Павлова Виктор Васильевич.

31-го мая, в 6 час. вечера, в помещении красного уголка фабрики «Автомат» состоится пленум Октябрьского райкома ВЛКСМ.

Явка пленума пленума и актива областного Октябрьского района ВЛКСМ. 31-го мая, в 6 час. вечера, в школе (10 часов) Сельскохозяйственной и Лесной (лесной) состоится районное собрание молодежи Волжского района. Повестка дня: 1) О летней работе ячеек ВЛКСМ; 2) Выбор организационно-политического совета молодежи.

После собрания туризм в саду. Если по комсомольским и профсоюзным билетам. Явка должна быть обязательна секретарями ячеек.

АПО Волжского района.

УЧТАТ ПОТДЕЛ.

Ответ. редактор: Н. ХОЗАНОВИЧ.

## ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

### КРУПНЫЕ ЗАЛЕЖИ КОЛЛЕДАНА

В Актюбинском округе обнаружены богатейшие залежи сорного колледана. Это очень кстати с поступкой актобынского химического комбината, для которого потребовался соли миллионной тонн сорного колледана.

### ДОБЫЧНЫЙ ОКРУГ ПРЕМИРОВАН

Добычей округ, заключивший посев яровых с увеличением—премирован. В округе сверх плана будет организована на машинно-тракторная станция.

Прекрасный округе провели высококую социальность в выполнении плана, потому, в крупных колхозах будут немедленно выпущены лес, детские сады. Для особо отличившихся посевщиков выделено 15 мест на курортах.

### НЕФТЬ НА УРАЛЕ

Специально № 1 в Чусовских горках (Свердловск) с начала эксплуатации добыча нефти. Суточный дебит установлен в 60 тонн. Дальнейшее газов в скважине 23 атмосферы. Начата постройка резервуаров для нефти.

### КУРСЫ ДЛЯ ЖЕНЩИН-ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СЕЛЬСОВЕТОВ

ЦКБ СССР предлагает ЦКБМ союзных республик организовать в настоящем бюджетном году курсы для женщин-председателей сельсоветов с двухмесячным сроком обучения и с охватом не менее 50 процентов общего количества женщин-председателей сельсоветов в каждой республике.

На курсы могут быть приняты также женщины заместители председателей и секретарей сельсоветов, активистки колхозниц и члены советов. Для крупных колхозниц организовывать курсы с преподаванием на родном языке.

### ПИЩУЩИЕ МАШИНЫ СОВЕТСКОЙ КОНСТРУКЦИИ

В Лиге начата постройка завода пишущих машин. Предполагается закончить строительство в 1 декабря. К первому октябрю 1931 года завод должен выпустить до 120 тысяч пишущих машин советской конструкции.

Забрайт № 883, гор. Новосибирск.

Типография Издательства «Советская Сибирь».

## „СИБИРСКИЙ ФИЗКУЛЬТУРНИК“

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ЛИСТОК ФОРМАТОМ В 2 СТРАНИЧКИ „МОЛОДОГО РАБОЧЕГО“

ПО ВОПРОСАМ: военной работы комсомола, физкультуры, туризма

регулярно будут печататься материалы: как вести работу в кружках физкультуры, как тренироваться физкультурнику, о стрелковом спорте, аккурсиях.

Все физкультурники, все интересующиеся военной, стрелковой, физкультурной, туристской работой!

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ на „МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ“ на ИЮНЬ

Подписная цена остается прежней 50 к. в мес.